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PRACOVNÍ LIST – Afrika – podnebí 

1. V Africe se setkáme se 4 klimatickými oblasti. Stručně jednotlivé oblasti popiš. U každé oblasti uveď 

průměrné teploty (jejich roční průběh), úhrn srážek (jejich rozdělení v průběhu roku) a vegetační pásy 

typické pro danou oblast. 

 

Oblast č.1 …………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Oblast č.2 …………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Oblast č.3 …………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Oblast č.4 …………………………………………………………………………………………………………………………………………… 



 

Podkladové mapky (Mapka č.1 – Afrika – podnebí.jpg – vlastní tvorba Ondřej Jašek) 
 

 

2. Afrika patří mezi nejteplejší a nejsušší kontinenty. Uveď místo, kde byla změřena nejvyšší teplota na 

Zemi, nejvyšší a nejnižší úhrn srážek. Zároveň uveď hodnoty a zakresli daná místa do mapy. 

Nejvyšší teplota byla změřena v  …………………………………., její hodnota je  ………………………….. °C. 

Nejvyšší úhrn srážek spadne v …………………………………, hodnota činí ……………………….. mm/rok. 

Nejnižší úhrn srážek spadne v …………………………………, a to pouze ……………………….. mm/rok. 

 

3. Uveď 4 hlavní činitele, které ovlivňují podnebí Afriky: 

a. ……………………………………………………….. 

b. ……………………………………………………….. 

c. ……………………………………………………….. 

d. ……………………………………………………….. 

4. V ±100 km úzkém pásu kolem rovníku se v Africe rozprostírá oblast, kde panuje relativně suché počasí 

a proudí zde velmi slabé větry, meteorologové říkají této oblasti: 

 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

5. Pro oblast tropické Afriky jsou velmi typické tzv. …………………………………….., jde o větry, které vanou 
z oblasti vysokého tlaku vzduchu (subtropické šířky) do oblasti nízkého tlaku nad rovníkem. 
 
Na severní polokouli vanou od:  jihozápadu / jihovýchodu / severovýchodu / severozápadu  
 
Na jižní  polokouli vanou od:  jihozápadu / jihovýchodu / severovýchodu / severozápadu  
 

(zakroužkuj správné řešení) 
 

6. Vysvětli, která síla způsobuje, že se tyto proudy stáčejí na severní polokouli doprava a na jižní doleva. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

7. Vysvětli důvod vzniku nejstarší pouště světa -  pouště Namib. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 


